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Αριθμός 307 
Οι περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Ραδικιών Witloof Κανονι

σμοί του 2000, που εκδόθηκαν από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 
με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 8 του περί Εξαγωγής 
Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμ
φωνα με τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδί
δονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (99/89 όπως τροποποιήθηκε από το 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΕΞΑΓΩΓΗ) ΝΟΜΟΣ, (ΚΕΦ. 28) 

Κανονισμοί εκδοθέντες δυνάμει του άρθρου 8 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ'αυτό 

από το άρθρο 8 του περί Εξαγωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, εκδίδει κ.εφ.28. 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιβολής Ποιοτι Συνοπτικός 
κού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Ραδικιών Witloof Κανονισμοί του 2000. τίτλος. 

2. Οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών εφαρμόζονται στα εξαγόμενα Πεδίο 
λευκά αντίδια (chicons) παραγόμενων προϊόντων από την καλλιέργεια των εφαρμογής, 
ριζών των ποικιλιών (cultivars) του "ραδικού witloof" παράγωγο του 
Cichorium intybus L. var. foliosum HEGI και τα οποία προορίζονται να διατε
θούν στον καταναλωτή σε νωπή κατάσταση. Εξαιρούνται τα ραδίκια που προ
ορίζονται για βιομηχανική μεταποίηση. 

3. Η εξαγωγή των ραδικιών Witloof επιτρέπεται, εφόσον αυτά πληρούν προϋποθέσεις 
τους όρους των παρόντων Κανονισμών. εξαγωγής. 

4. Τα ραδίκια witloof κατατάσσονται σε μία από τις πιο κάτω ποιοτικές Ποιοτικές 
κατηγορίες: κατηγορίες. 

(α) «Έξτρα». 
(β) «Ι»·, 
(γ) «II». 
5.—(Ι) Σε όλες τις κατηγορίες λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις Ελάχιστα 

που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, χαρακτηριστικά 
c . . , r  ποιότητας. 

τα ραδίκια witloof πρέπει να— 
(α) Είναι ακέραια· 
(β) είναι υγιή, (εξαιρούνται τα προϊόντα που έχουν προσβληθεί από σήψη 

ή έχουν υποστεί τέτοια αλλοίωση ώστε να είναι ακατάλληλα για κατα
νάλωση)· 

(γ) μην παρουσιάζουν κηλίδες σκουριάς, καψίματα ή άλλα σημάδια 
μώλωπα· 

(δ) μην έχουν προσβληθεί από τρωκτικά ή από ασθένειες· 
(ε) μην έχουν υποστεί φθορές από έντομα ή άλλους εχθρούς και ασθέ

νειες· 
(στ) μην έχουν μίσχο άνθους που υπερβαίνει τα 3/4 του μήκους τους· 

(ζ) είναι καθαρά, και ιδίως απαλλαγμένα από κάθε φύλλο λερωμένο με 
χώμα και από κάθε διακρινόμενη ξένη ύλη· 

(η) είναι ανοικτού χρώματος, δηλαδή άσπρα ως κιτρινόασπρα· 
(θ) είναι συμμετρικά κομμένα στο δακτύλιο μεταξύ της ρίζας και του στε

λέχους· 
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Χαρακτηριστικά 
ποιοτικών 
κατηγοριών. 

Ταξινόμηση 
κατά μέγεθος. 

(1) είναι νωπής εμφάνισης· 
(κ) είναι απαλλαγμένα από μη φυσιολογική εξωτερική υγρασία· 
(λ) είναι απαλλαγμένα από ξένη οσμή ή/και γεύση. 
(2) Η ανάπτυξη και η κατάσταση τους πρέπει να είναι τέτοια που να τους 

επιτρέπει— 
(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και στη μεταχείριση

(β) να φτάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού· 
6.—(i) Κατηγορία "Έξτρα" 

Τα ραδίκια witloof που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει— 
— Να είναι ανώτερης ποιότητας· 
— να έχουν κανονικό σχήμα· 
— να είναι συνεκτικά· 
— η άκρη τους να είναι μυτερή και κλειστή· 
— τα εξωτερικά φύλλα τους να έχουν μήκος ίσο με τα 3/4 τουλάχι

στον του μήκους του ραδικιού· 
— να μην έχουν πρασινωπή ή θολή όψη· 

Χαρακτηριστικά ποιοτικών κατηγοριών. 
(ii) Κατηγορία "Ι" 

Τα ραδίκια witloof που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει — 
— Να είναι καλής ποιότητας· 
— να είναι αρκετά συνεκτικά· 
— τα εξωτερικά φύλλα τους να έχουν μήκος ίσο τουλάχιστον με 

το 1/2 του μήκους του ραδικιού· 
— να μην έχουν πρασινωπή ή θολή όψη. 

Μπορούν να έχουν λιγότερο κανονικό σχήμα και την άκρη τους λιγό
τερο μυτερή και κλειστή από την κατηγορία "Έξτρα", χωρίς εντούτοις 
η διάμετρος του ανοίγματος να ξεπερνά το 1/5 της μεγίστης διαμέτρου 
του ραδικιού Witloof. 

(iii) Κατηγορία "II" 
Στην κατηγορία αυτή ανήκουν τα ραδίκια witloof που δεν μπορούν να 
καταταγούν στις παραπάνω κατηγορίες αλλά ανταποκρίνονται στα 
ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον Κανονισμό 5. 
Μπορούν, να παρουσιάζουν τις παρακάτω ατέλειες: 

— Να έχουν ελαφρύ ακανόνιστο σχήμα· 
— το άκρο των φύλλων τους να πρασινίζει ελαφρά· 
— το άκρο τους να είναι ελαφρά ανοικτό (η διάμετρος του ανοίγ

ματος δεν πρέπει να είναι μεγαλύτερη από το 1/3 της μέγιστης 
διαμέτρου του ραδικιού). 

Επιπρόσθετα, γίνονται δεκτές σε αυτή την κατηγορία, με την προϋπό
θεση να είναι τυποποιημένες χωριστά σε ομοιογενή συσκευασία και να 
ανταποκρίνονται σε όλες τις άλλες απαιτήσεις της κατηγορίας, οι 
κεφαλές (chicons) που έχουν ακανόνιστο σχήμα. 

7. Το μέγεθος καθορίζεται αφενός απότη διάμετρο, της μεγαλύτερης κάθε
της τομής προς τον επιμήκη άξονα και αφετέρου από το μήκος. Για κάθε 
κατηγορία τα μεγέθη καθορίζονται ως εξής: 
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Ελάχιστη Διάμετρος (σε εκατοστόμετρα) 
 Ραδίκια witloof μήκους μικρότερου από 14 εκ. 
 Ραδίκια witloof μήκους ίσου ή μεγαλύτερου 

από 14 εκατοστόμετρα 
Μέγιστη Διάμετρος (σε εκατοστόμετρα) 
Ελάχιστο Μήκος 

(Μπορούν να περιληφθούν στην κατηγορία II 
τα ραδίκια witloof μήκους 612 εκατοστόμε
τρα, αν αναφέρεται πάνω στο μέσο συσκευα
σίας το ελάχιστο και το μέγιστο μήκος των 
ραδικιών witloof που περιέχονται σ' αυτό). 

Μέγιστο Μήκος (σε εκατοστόμετρα) 

«Έξτρα» 

2,5 

3 
6 
9 

17 

«Ι» 

2,5 

3 
8 
9 

20 

«II» 

2,5 

2,5 
— 
9 

24 

Σε ένα μέσο συσκευασίας— 
(ί) η μέγιστη επιτρεπόμενη διαφορά μήκους μεταξύ των ραδικιών witloof 

είναι 5 εκατοστόμετρα για την κατηγορία· "Έξτρα" 8 εκατοστόμετρα, 
για την κατηγορία "Ι" και 10 εκατοστόμετρα για την κατηγορία "Π", 

(ii) η μέγιστη επιτρεπόμενη διαφορά διαμέτρου μεταξύ των ραδικιών 
witloof είναι 2,5 εκατοστόμετρα για την κατηγορία "Έξτρα" 4 εκατο
στόμετρα για την κατηγορία "Ι" και 5 εκατοστόμετρα για την κατηγο
ρία "II" 

8. Για τα προϊόντα που δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της σχετικής Ανοχές, 
κατηγορίας γίνονται δεκτά όρια ανοχής ποιότητας και μεγέθους σε κάθε μέσο 
συσκευασίας. 

Α. Ανοχές ποιότητας 
(i) Κατηγορία "Έξτρα" 

5% του αριθμού ή του βάρους των ραδικιών witloof που δεν ανταπο

κρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αλλά στα χαρακτηρι

στικά της Κατηγορίας "Ι", ή γίνονται κατ' εξαίρεση δεκτά στα όρια 
ανοχής της κατηγορίας αυτής, 

(ii) Κατηγορία "Ι" 
10% του αριθμού ή του βάρους των ραδικιών witloof που δεν αντα

ποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αλλά στα χαρακτη

ριστικά της κατηγορίας "II", ή γίνονται κατ' εξαίρεση δεκτά στα όρια 
ανοχής της κατηγορίας αυτής, 

(iii) Κατηγορία "II" 
10% του αριθμού ή βάρους των ραδικιών witloof που δεν ανταποκρί

νονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής ούτε στα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά, εκτός από ταπροϊόντα που έχουν υποστεί σήψη ή 
άλλες αλλοιώσεις που τα καθιστούν ακατάλληλα για κατανάλωση. 

Β. Ανοχές μεγέθους 
Για όλες τις κατηγορίες— 

10% σε αριθμό ή σε βάρος των ραδικιών witloof των οποίων οι διαστά
σεις, όσον αφορά τόσο το μήκος όσο και τη διάμετρο, διαφέρουν, κατ' 
ανώτατο όριο, κατά ένα εκατοστόμετρο περισσότερο ή λιγότερο από 
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τις διαστάσεις που λαμβάνονται υπόψη για την ταξινόμηση ανά μέγε

θος που αναφέρεται στον Κανονισμό 7. 
Εν τούτοις, δεν υπάρχουν παραδεκτά όρια ανοχής για την ελάχιστη 

διάμετρο. 
Συσκευασία 9.—Α. Ομοιογένεια 
και εμφάνιση. j Q π ε ρ ΐ ε χ 0 μ ε ν ο κ α 0 ε μέσου συσκευασίας.πρέπει να είναι ομοιογε

νές και να περιέχει μόνο ραδίκια witloof της ίδιας προέλευσης, ποικι 

λίας, ποιότητας και μεγέθους. 
Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας πρέπει 

να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου. 
Β. Παρουσίαση 

Τα ραδίκια witloof των κατηγοριών "Έξτρα", "Ι" και "II" πρέπει να 
παρουσιάζονται— 

— Τοποθετημένα κανονικά σε σειρές· ή 
— συσκευασμένα σε μικρές ποσότητες. 

Οι κεφαλές (chicons) που ταξινομούνται στην κατηγορία "II" και 
έχουν ακανόνιστο σχήμα πρέπει να παρουσιάζονται σε συσκευασία 
βάρους ίσου ή μεγαλύτερου από 7 κιλά. 

Γ. Συσκευασία 
Τα ραδίκια witloof πρέπει να συσκευάζονται έτσι ώστε να εξασφαλί

ζεται η επαρκής προστασία τους. 
Αν παρουσιάζονται σε ξύλινη συσκευασία, πρέπει να τοποθετείται 

σε όλα τα τοιχώματα προστατευτικό υλικό. 
Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό του μέσου συσκευα

σίας πρέπει να είναι καινούργια, καθαρά και τέτοια ώστε να μην είναι 
δυνατό να προκληθεί εσωτερική ή εξωτερική αλλοίωση στο προ ϊόν . Η 
χρησιμοποίηση υλικών και κυρίως χαρτιού ή σήματος, στα οποία ανα

γράφονται εμπορικές ενδείξεις, επιτρέπεται, με την προϋπόθεση ότ ι η 
εκτύπωση ή η τοποθέτηση της ετικέτας γίνεται με μη τοξική μελάνη ή 
κόλλα. 

Τα μέσα συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένα από κάθε ξένη 
ύλη. 

Σήμανση. 10. Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να φέρει στη μια πλευρά με γράμματα 
ευανάγνωστα, ανεξίτηλα και διακρινόμενα εξωτερικά τις ακόλουθες ενδεί

ξεις: 
Α. Αναγνώριση 

Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολική πιστοποίηση 
ή/και αναγνώριση) η οποία εκδίδεται ή αναγνωρίζεται 
Αποστολέας από μία επίσημη υπηρεσία. 

Όταν χρησιμοποιείται ένας κωδικός (συμβολική αναγνώριση) η 
ένδειξη «συσκευαστής ή/και αποστολέας (ή μία ισοδύναμη συντομο

γραφία)» πρέπει να εμφαίνεται δίπλα στον κωδικό αυτό (συμβολική 
αναγνώριση). 

Β. Φύση του προϊόντος 
— "Witloof" ή "Ραδίκια "Witloof", ή "Αντίδια witloof" ή "Λευκά αντί

δια", εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτερικά ορατό. 
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Γ. Προέλευση του προϊόντος 
Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περι

φερειακή ή τοπική ονομασία. 
Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά 

— Κατηγορία, και για την κατηγορία "II", "ακανόνιστο σχήμα", κατά 
περίπτωση, και προαιρετικά ισοδύναμη εθνική ονομασία. 

— μέγιστο και ελάχιστο μήκος για τα ραδίκια witloof των κατηγοριών 
"Π" από 6 εκατοστόμετρα μέχρι 12 εκατοστόμετρα μόνο. 

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό). 


